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SESIÓN PLENARIA 
 

07.- Pregunta N.º 621, relativa a importe total de los pagos efectuados en los años 2007, 2008, 2009 y 2010 a las 
empresas Puzzle Producciones del Cantábrico S.L., y Vélez Castellanos-Imass Comunicación, presentada por 
D. Eduardo Van den Eynde Ceruti, del Grupo Parlamentario Popular. [7L/5100-0621] 

 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Pasamos al punto número 7 del Orden del Día. 
 
LA SRA. BARTOLOMÉ ARCINIEGA: Pregunta N.º 621, relativa a importe total de los pagos efectuados en los años 

2007, 2008, 2009 y 2010 a las empresas Puzzle Producciones del Cantábrico, S. L. y Vélez Castellanos-Imass 
Comunicación, presentada por D. Eduardo Van den Eynde Ceruti, del Grupo Parlamentario Popular. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Tiene la palabra, D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso. 
 
EL SR. RODRÍGUEZ ARGÜESO: Gracias, Sr. Presidente. 
 
Doy por formulada la pregunta y reitero que espero que se me conteste lo que hace la pregunta, el importe total, no 

el porcentaje. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Gobierno, tiene la palabra el Consejero de Cultura, D. Francisco Javier López Marcano. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Sí, muchísimas gracias, Presidente. 
 
Sí, muchísimas gracias, Presidente ... diferentes pagos Señorías a dos empresas que van del 0,005 del gasto 

público en el caso de la Consejería hasta porcentajes más o menos irrelevantes...(desconexión de micrófonos). 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Tiene la palabra el Sr. Diputado, tiene la palabra D. Francisco Javier Rodríguez Argüeso. 
 
EL SR. RODRÍGUEZ ARGÜESO: Gracias, Sr. Presidente.  
 
Bueno, no han contestado a esta pregunta tampoco, hemos preguntado el importe total y no el porcentaje del gasto 

del Gobierno. 
 
Pero es curioso, bueno en primer lugar tenemos que decir que en los medios de comunicación en los últimos días 

aparecía que si esto era como consecuencia de los temas de la CEOE. Nada más lejos de la realidad. Estas preguntas 
han sido realizadas porque estos grupos de empresas son los que más contratos menores tienen de empresas de 
comunicación o tecnológicas de todo Cantabria desde el 2007 al 2011.  

 
Por lo tanto, éstas son las empresas que aparecen en los contratos menores en las cuales algunos pasan 

solamente en contratos menores de un millón y pico. 
 
Pero fíjense ustedes lo que es este Gobierno. Nosotros hacemos preguntas para que se nos conteste cuál es el 

importe total de las facturas de ciertos grupos de empresas, y qué casualidad, vamos a ver, si estamos hablando de 
empresas y del pago de todas las Administraciones Públicas ¿cómo es posible que de las tres primeras preguntas haya 
contestado el Consejero de Hacienda y de la última pregunta haya contestado el Consejero de Cultura? 

 
¡Qué casualidad! Porque coincide que esos grupos de empresas, las tres primeras, son las que tienen todos los 

contratos, la gran mayoría de los contratos menores de las Consejerías gobernadas por el PSOE. Y sin embargo ¿alguien 
me puede explicar por qué es el Consejero de Cultura el que contesta por Sergio Vélez e Imass Comunicaciones? 

 
Vamos a ver, nosotros llevamos desde hace dos años preguntando por escrito lo que se ha pagado a estas 

empresas por el Gobierno y no contestan ¿Es que solo contrata la Consejería de Cultura los contratos menores el 80 por 
ciento con Sergio Vélez e Imass Comunicaciones? 

 
¿El Consejero de Hacienda no es el Sr. Agudo? ¿Cómo es posible que no conteste el Sr. Agudo esta pregunta? 

Pues lo que se demuestra y lo demostraremos a partir de mañana después de los datos que ustedes han dado, es que 
ciertas empresas que se han llevado todos los contratos menores del Gobierno, el 90 por ciento, y son grupos que trabajan 
para el PSOE o trabajan, por ejemplo, para la Consejería de Cultura. 
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¿Cómo es posible que Imass Comunicaciones y Sergio Vélez, por ejemplo, si es una buena empresa -que yo no lo 
discuto como lo serán todas- no trabaja para otras Consejerías por ejemplo del Partido Socialista, gobernadas por el 
Partido Socialista? 

 
¿Cómo es posible que de los tres primeros grupos casi nada trabajen, por ejemplo, con la Consejería de Cultura? 

Así que ¿me puede explicar Sr. Consejero por qué ha contestado usted esta pregunta? 
 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Consejero de Cultura, D. Francisco Javier López Marcano. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Gracias, Presidente. 
 
La primera interrogación retórica es genial, es genial: ¿Cómo es posible que a las primeras preguntas responda el 

Consejero de Hacienda y a la última el Consejero de Cultura? 
 
¿Cómo es posible que la pregunta, la presente el Diputado Van den Eynde por escrito? Pues esas cosas suceden 

¿Quién ha firmado la pregunta? El Diputado Van den Eynde de su Grupo Parlamentario. Bien, bien, y está justificada su..., 
porque lleva comunicación, claro. Y nosotros porque llevamos Gobierno y puede salir su Señoría aquí a responder. Sí, 
porque ustedes son un Grupo y nosotros también somos un bloque y somos Gobierno todos y respondemos todos. 

 
Mire usted, por qué respondo yo, Imass Puzzle. Pues porque vengo muy curtido, porque sé muy bien la lección, 

porque si algunos contratos y algunas facturas son conocidas en esta Comunidad Autónoma de alguna empresa, son las 
de Puzzle y las de Imass, que han llenado sus órganos de expresión, de páginas y de portadas. 

 
Si son las facturas más controladas, más auditadas. Eso es así ¿Cómo no lo voy a defender yo? Y es que ya está 

bien,usted ha dicho que Imass y Puzzle son adjudicatarios del 80 por ciento de los contratos. Eso no es cierto, ese dato no 
es cierto. No.  

 
¿Los contratos menores, por qué los conoce su Señoría? Porque este Gobierno es transparente.... Sí,  los publica, 

eso es así. Y los publica trimestralmente creo que es, en el BOC, en el Boletín Oficial de Cantabria. Sí.  
 
¿Que las otras empresas no trabajan para las demás Consejerías? Se  equivoca su Señoría, trabajan todas. Sin ir 

más lejos, porque ustedes se preguntan cómo es posible que Imass y Puzzle trabajen para el Partido Regionalista. 
También trabajan para las Consejerías del Partido Socialista. Lo que no hicieron nunca fue trabajar para las Consejerías 
del Partido Popular, nunca. ¿No tenía Consejerías, el Partido Popular?...  

 
Pero si Imass confesó ante el juez que era proveedor del Ayuntamiento de Torrelavega, muchísimo antes de 

conocerme a mí. ¿Cómo no iba a existir Imass? Jamás de los jamases trabajó para una Consejería del Partido Popular, 
jamás de los jamases.  

 
Pero mire usted, la segunda empresa en contratos como podría haber dicho el Consejero de Hacienda, es una 

empresa muy conocida de ustedes; muy conocida de ustedes. Es la misma empresa que se llevaba todas, absolutamente 
todas, las convocatorias de los planes de medios de la Sociedad Regional de Turismo cuando gobernaban ustedes, todos 
los concursos, concursos millonarios, la misma empresa. No, no, no solo los concursos, también las subvenciones al 
Racing... Sí,  pasaban por una de sus empresas, también las compras, determinadas compras pasaban por una empresa 
del grupo, que tiene el mismo domicilio social, en una calle muy conocida. ¿Eso es así, o no es así?. Pues es así. 

 
Y esa empresa, voy a omitir el nombre, pero además ya lo he mencionado en tantas y tantas ocasiones que todo el 

mundo sabe a qué empresa me refiero. Esa empresa, probablemente, tenga mucho que ver con ese panfleto rojo que 
aparece por ahí... Probablemente. Que es el mayor de los derroches que en política editorial se ha realizado en Cantabria. 
el mayor de los derroches que en política editorial... (murmullos) Bueno, pues si es suyo, Sr. Diego, forme usted a los 
distribuidores. Forme usted a los distribuidores, porque en el buzón de mi casa ya han dejado cuatro, cuatro veces. Y en el 
buzón de mi casa está todo el pescado vendido... (risas). Forme a los distribuidores. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Sr. Consejero, ha finalizado el tiempo. 
 
EL SR. CONSEJERO (López Marcano): Muchísimas gracias, Sr. Presidente. 
 
Claridad y transparencia. Y por favor, si usted quiere meterse con nosotros, ataquenos a nosotros pero dejen en 

paz a las empresas trabajar, que tienen bastantes problemas para sobrevivir. 
 
Gracias, Presidente. 
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EL SR. PRESIDENTE (Palacio García): Muchas gracias. 
 
Finalizado el Orden del Día se levanta la sesión. 
 

(Finaliza la sesión a las diecinueve horas y seis minutos) 
 

****** 
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